COMPARER ET OPPOSER

Dans une consigne, on peut demander de «comparer », « opposer », « confronter ».
Les noms de la méme famille sont : « la comparaison », « I'opposition », « la confrontation ».

I-La ressemblance :

Jean et Mireille sont pareils, identiques, semblables, les mémes.

lls se ressemblent. Il y a des ressemblances. Jean ressemble a Mireille.
Jean est comme Mireille.

Jean a 15 ans, Mireille aussi. Jean n’est pas blond, Mireille non plus.
Jean est aussi grand que Mireille. Jean a autant de cahiers que Mireille.
De méme que Jean, Mireille aime le chocolat.

1I-La différence.

Jean et Mireille ne sont pas pareils, ils sont différents. lls ont des différences.
Il est plus fort qu’elle. Il est moins rapide qu’elle.

Jean est le plus grand. Jean est le moins rapide.

Jean a plus de livres que Mireille, Jean a moins de stylos que Mireille.

Jean travaille beaucoup, pas Mireille.

Jean ne regarde pas la télé, Mireille, si.

Jean ne regarde pas la télé, quant a Mireille, elle la regarde.

Jean travaille beaucoup, Mireille, elle, ne travaille pas beaucoup.

Jean travaille beaucoup, mais Mireille ne travaille pas beaucoup.

Jean travaille beaucoup, alors que Mireille ne travaille pas beaucoup.

Jean travaille beaucoup, tandis que Mireille ne travaille pas beaucoup.

Jean travaille beaucoup, par contre Mireille ne travaille pas beaucoup.

Jean travaille beaucoup, en revanche Mireille ne travaille pas beaucoup.
Jean travaille beaucoup, en ce qui la concerne Mireille ne travaille pas beaucoup.
Contrairement a Mireille, Jean est un bon éléve.

Il — La variation (le changement, I’évolution):

En mathématiques, en sciences et en histoire géographie, pour les quantités qui varient en fonction
du temps, on peut utiliser :

-« Il y a eu un accroissement de ... » ; « Il y a une augmentation de.../ x a augmenté », «ll y a une
hausse de... »

- « Il y a une diminution / x a diminué», « il y a une baisse/ x a baissé », « il y a une chute de... »

-Il est de plus en plus... Il y a de plus en plus de ..., Il y a une intensification / x s’est intensifié, ily a
une accélération de...

-Il est de moins en moins.... Il y a de moins en moins de... Il y a un ralentissement/x a ralenti

-1l y a une stabilité de..../x s’est stabilisé / x est stable




Pour réviser I’emploi du comparatif :

- différence entre « aussi » et « autant »

-différence entre « plus » et « plus de »

-différence entre « plus » et « le plus »

-I'ordre des mots et la place de « que »
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